### 甬港现代:

# 孵化器中的孵化器 打造"双创"生态新范式



# 够他"甭"新

作为宁波市首家民营国家级科技企业孵化器,宁波高新区甬港现代创业服务有限公司自2008年成立以来,已从单一园区发展为覆盖全省的创新网络,形成"孵化企业+孵化孵化器"的双轮驱动模式,不仅培育出众多创新企业,更孵化出多个专业孵化器,为全国孵化器发展提供了"甬港样本"。

#### 孵化器中的孵化器

甬港现代科技园最引人注目的特色, 是其"孵化器中的孵化器"的独特定位。 不同于传统孵化器专注于孵化企业,甬港 现代不仅孵化企业,还孵化其他孵化器, 形成"孵化+孵化"的创新生态。

2017年甬港现代科技园实现首次对外拓展,其运营的凤麓新材料加速器致力于成为奉化区第一人才高地,目前已被评为"国家级众创空间"和"省级科技企业孵化器"。

2022年,在甬港现代科技园的运营支持下,丽水"飞地"孵化器——经开区科技孵化园区成功获评国家级科技企业孵化器,成为"孵化+孵化"这一模式的又一个生动案例。

在"山海协作"背景下, 甬港现代科技 园将宁波的创新资源与丽水的区位优势 相结合,"飞地"孵化器重点围绕健康医药、精密制造、半导体等重要产业招商招引,已累计成功孵化400余家科技企业,实现"宁波研发、丽水转化"的创新协作模式。

园区副总经理杨仕龙表示:"我们不 是简单地把企业从宁波搬到丽水,而是通 过孵化模式的复制,帮助丽水建立自己的 创新生态,实现'造血式'发展。"

这种"孵化器中的孵化器"模式,使得 甬港现代科技园不仅自身成为创新高地, 更成为创新资源的"放大器"和"扩散器",实 现了从"单点突破"到"生态裂变"的跨越。

截至目前,甬港现代科技园已培育83家规上企业、102家高新技术企业、66家宁波市创新型中小企业、42家企业在宁波股权交易中心挂牌,并培育出1家美国纳斯达克上市企业。

### 2 从"点"到"面"的创新实践

在甬港现代科技园的"双螺旋"模式下,企业孵化也呈现"点面结合"的特点。

以宁波可为数据技术有限公司为例,这是一家致力于监测地下水质大数据的公司,通过先进的传感技术、物联网技术、云计算技术,实现数据到信息的精准快速提炼。

"从创立之初, 甭港现代科技园就为我们提供了全方位的孵化服务, 不仅帮助我们获得基金投资, 还协助我们制定了企业战略规划。"该公司总经理黄小芹回忆道, "2023年在甬交所挂牌后, 园区又为我们引入了'甬港现代'投资, 实现了从'创业'到'上市'的跨越。"

目前,可为数据已拥有发明 专利3项、实用新型7项、软件著 作权10项,牵头制定了《城市排 水管网在线监测技术规范》团体 标准。 另一家典型企业是浙江智加信息科技有限公司,这是一家以"大数据+AI"为技术驱动,专注于数字政务、智慧教育综合性解决方案的高新技术企业。

该公司总经办负责人陈春 莺介绍:"甬港现代科技园不仅 为我们提供了办公场地,还帮助 我们对接了上下游产业链,使我 们的'AI无纸化会议''智慧作业' 等核心产品快速进入市场。"

当前,智加信息已获得100 多项自主知识产权,服务了200 多家各级政府及企事业单位,荣 登工信部2024年信息技术应用 创新解决方案名单。

"我们的孵化服务不是简单的'给场地、给资金',而是'产业+资本+人才'的全方位赋能,"杨仕龙强调,"我们不仅关注企业的发展,更关注整个产业生态的构建。"

记者 施文 通讯员 宣科

## 中信银行宁波分行:"未来来信"邀您共赴美好未来之约

一封来信,能承载多少关于未来的美好想象?是期待一份更从容的健康计划,一份更有成就感的事业,还是一段与所爱之人共同成长的温暖时光?中信银行"未来来信"整合品牌营销活动,在全国25座城市带来互动体验展,把"未来对话"变成一场不期而遇的"邂逅"。10月3日至8日,中信银行"未来来信"全国互动体验展宁波站在京东MALL宁波鄞州店正式启幕,以"美好未来,提前养起来"为核心倡议,进一步诠释"让财富有温度"的品牌内涵。岁末年初,伴随京东MALL宁波天一店的盛大开业,中信银行"未来来信"互动体验展宁波站同步亮相,将再次通过"场景联动+知识宣教+养老服务"多维举措,联合京东的"潮购科技"和"一站置家"消费场景,将金融服务与民生需求融合。

#### 创意互动展陈

#### 解锁金融新玩法

活动以网球、人生账本、摄影棚、爱心打卡装置构建"健康、工作、娱乐、爱"四大场景金融生态,向全年龄段公众倡导"每一消费场景既是当下的体验,也是对美好生活的储备"的积极消费观,吸引广大市民驻足观赏。市民们通过现场观展、参加互动游戏、听取主持人讲解或在社交平台参与活动知识答题抽奖,实现"参与即有礼"的暖心体验,现场氛围热烈。

#### 全龄友好设计

#### 传递品牌温度

当下为情绪价值和体验消费买单,已

经成为了重要的生活方式。中信银行积极响应国家"提振消费,促进内循环"战略,构建"食、住、行、游、购、娱、医"全场景消费生态,不断拓宽服务半径。从信贷支持到创业资源的全链条服务,中信银行助力每一个人的职业梦想。面对人口结构老龄化与消费转型的时代课题,中信银行以养老金融作为战略支点,积极推动从"备老"到"享老"的全生命周期财富管理理念,旨在助力公众穿越经济周期,抵御未来风险,提升生活品质,为人生积累坚实的确定性。中信银行将"提前规划"作为对政策的积极响应,通过整合跨行业资源,构建多元消费生态,将金融产品与人生规划的实践紧密融

合。未来,中信银行宁波分行将继续围绕 全龄段人群的金融需求,不断创新服务场 景、优化服务体验,让金融服务更加贴近 宁波广大市民。

#### 践行金融为民

#### 共筑美好未来

"未来来信"不仅是中信银行践行 "金融为民"初心的生动实践,也是其构 建"有温度的消保"体系的重要载体。 此次活动以沉浸式体验打破金融服务 的传统边界,进一步推动品牌理念与业 务落地相结合,通过情感共鸣与场景创 新,联合京东MALL宁波天一店在城市 核心商圈的大体量、精品化、体验化购物场景,实现品牌传播与传播力的双重突破。

作为中信银行最具影响力的品牌活动 P之一,"来信"系列已成功举办三届。从"春日来信"倡导生活的问题自然会有答案,到"极地来信"礼赞向"南"而行的无畏精神,再到本届"未来来信"聚焦人本关怀与未来规划,中信银行宁波分行正以实际行动,聚力书写"让财富有温度"的新篇章,提供提前"养"的中信银行解法,助力公众从容规划,携手宁波广大市民共同迈向美好未来。

陈科君 何 爽 孙 虹